

Детска градина „Слънчо” с. Самуилово, общ. Сливен

*e-mail: info-2004111@edu.mon.bg , тел:0894676818*

## ОТЧЕТ

---

### **НА ИЗВЪРШЕНИТЕ ДЕЙНОСТИ И МЕРОПРИЯТИЯ ЗАЛОЖЕНИ В СТРАТЕГИЯТА НА ДЕТСКА ГРАДИНА „СЛЪНЧО“ ЗА УЧЕБНАТА 2022-2023 ГОДИНА**

Стратегическите цели на образователната институция през учебната 2022-2023 година бяха насочени към осъществяване на качествен образователен процес в учебното заведение и създаване на хуманна, функционална и позитивна образователна среда, осъвременяване и модернизирание на материално-техническата база и ефективно управление на детската градина насочени към повишаване на професионалната мотивация на учителите. Приоритетите в работата ни с децата бяха насочени към възпитаване на добродетели и родолюбие, толерантност и уважение към правата на децата и изграждане на положителен образ за света и мястото на детето в него. Във възпитателно – образователния процес поставихме акцент върху изграждането на добри взаимоотношения и толерантност, любов към традициите, фолклора и природата. Осигурихме интересно и забавно обучение на децата и формирахме обща психологическа готовност преди постъпването им в първи клас. Изградихме умения за безопасно детско поведение и здравословен начин на живот и създадохме условия за осигуряване на детската безопасност, както и плавен преход на детето от семейната към средата в детската градина. Приложихме мерки за обща подкрепа и индивидуална работа с децата, които имат нужда от нея. За родителите бяха осигурени възможности за включване в организиранияте в групите и детската градина дейности. Постигнахме позитивна комуникация и взаимодействие между учители, родители и ръководство на детската градина. Оказвахме съдействие за функционирането на Обществения съвет и му предоставяхме необходимата информация и документация и всички необходими документи за съгласуване. Тези приоритети се изпълняваха в годишните планове за различните дейности на институцията. Децата през учебната година бяха с численост 115 деца, разпределени в четири групи. Изчистването на възпитателно-образователния процес от дидактизъм, скованост и строга регламентираност и съобразяването с детските интереси, желания и възможности, ориентира процеса към провокиране на мисленето и самостоятелността у децата, към формиране на практически умения и работа в екип. Използваха се съвременни интерактивни методи и подходи в процеса на педагогическото взаимодействие. Създадени са условия за всеобхватно и качествено обучение чрез осъществяване и на допълнителни форми на педагогическо взаимодействие. Мотивират се децата за личностна изява и постижения чрез подкрепа от участниците в образователния процес. През учебната 2022/2023 г. детска градина

„Слънчо“ осъществи допълнително обучение по БЕ на децата по оперативна програма “Наука и образование за интелигентен растеж“, проект BG05M2OP001-3.005-0004- C01 „Активно приобщаване в системата на предучилищното образование“ - Дейност 1.

В изпълнение на поставените цели анализирахме и обсъждахме постояннопроменящите се обстоятелства и състоянието на ресурсите - кадрови, финансови, материално - технически, информационни и други. Анализирахме взаимодействията на детската градина с външната среда, откривахме слабите звена, недостатъците и потребностите. Осъществяването на тези цели, повиши ефективността на работата ни и обезпечи повишаването на авторитета на детската градина сред обществеността.

Постигнати резултати:

- Високо качество на обучение и възпитание, чрез повишаване професионалната компетентност и квалификацията на персонала.
- Формирахме положителни качества и добродетели у децата- емпатия, толерантност и взаимопомощ, родолюбие и любов към природата.
- Създадена е позитивна педагогическа среда, благоприятстваща формиране на ценности качества у децата за преодоляване на агресията.
- Използваха се иновативни, интерактивни педагогически форми, технологии, методи и похвати в цялостния процес.
- Покриване на ДОС от децата при диагностиката в края на учебната година, формиране на интерес към образователно – възпитателно съдържание и добра подготовка за първи клас.
- Работихме за усъвършенстване на системата на квалификация, обучение, чувство за отговорност, инициативност и гражданска отговорност.

Оптимизирахме и модернизирахме материалната база, според наличния финансов ресурс. Със средства от бюджета на учебното заведение и с помощта на община Сливен бяха извършени следните дейности:

- Строително-ремонтни дейности – частичен ремонт на котелно отделение, смяна на дограма в една от групите и по коридорите, които са топла връзка между занимални и кабинети;
- Пребоядисване и поставяне на балатум във фоайето на ДГ;
- Подмяна на пердета по коридора и в салона за тържества, поставяне на декоративни пана;
- Обогаляване на образователното пространство с нови дидактични пособия и материали.

През отчетния период беше осигурена финансова стабилност, прозрачно и ефективно управление и контрол. Това беше постигнато, чрез ефективно планиране и управление на утвърдените средства по бюджета, както и вземане на правилни управленски решения. Извършването на гореизброените дейности даде възможност учебното заведение да придобие нова привлекателна визия.

Целият педагогически екип с желание се включваше във вътрешно- училищните методически обединения и участваше ежемесечно във разработването на актуални теми заложи в Плана за квалификационната дейност.

Всички учители повишиха личната си квалификация, като участваха и в изнесени

квалификационни форми по проект „Повишаване на квалификацията на педагогическите специалисти за работа в мултикултурна среда“. Обогатяването на образователна среда, както и повишаването на педагогическите компетенции на служителите, доведе до висока ефективност на труда и повлия положително на личната мотивация на целия екип за постигане на поставените стратегически цели и задачи.

Директор на ДГ „Слънчо“ .....  
/ Т. Малева/

